

中考体育调至100分,与主科“平起平坐”

云南省教育厅发布新规,盼能提高学生身体素质,缓解体育课被挤占情况

近日,云南省教育厅发布《关于进一步深化高中阶段学校考试招生制度改革的实施意见》(以下称《实施意见》),“中考体育与语文、数学、英语并列100分的消息”刷爆了云南中小学生家长的朋友圈。根据新规,未来云南初中生中考时,除了传统的语文、英语、数学三门主科,还要考查物理、历史等11门的成绩,其中体育考试和三门主科一样,在总分700分中占100分。

云南中考,体育考试提高至100分

笔者从云南省教育厅获取了这份《实施意见》,根据云南省教育厅的改革计划,国家《义务教育课程设置实验方案》设定的科目,将全部纳入云南中考考试范围,全科共计14门,总分700分。

云南省教育厅在《实施意见》中介绍,这700分中,语文、数学、英语、体育各100分;物理50分;政治、历史、生物学各40分;化学、地理各30分;音乐、美术、劳技各20分;信息10分;生物学、物理、化学要考实操,首次计入中考成绩。

根据《实施意见》,此次改革将从2020年秋季学期新入学的七年级(初一)起开始实施。体育考试首次与语文、数学、英语并驾齐驱,分值从过去的50分升为100分。

体育课被挤占,逼出改革之举

据云南省教育厅官方微信公

众号介绍,之所以要提高体育分值,是因为近年来,云南义务教育阶段的营养改善计划累计已经投入了近300亿元,但是“小胖墩”“豆芽菜”“小眼镜”等过胖、过瘦、近视的青少年人数仍然占有较高比例。在接受笔者采访时,一位云南省教育厅工作人员称,此前云南省教育厅曾发现,一些学校的体育课存在被其他学科任课教师挤占的情况。“我们也希望通过这种调整,提高孩子们的身体素质,缓解体育课被挤占的情况,让孩子们不但学习好,身体也能健康成长。”

初中阶段是学生心理健康发展的关键时期,需要有相应的运动强度和负荷来促进学生体质健康。当前,学校体育工作还没有达到应有的重视高度,学生体质健康水平还令人担忧。“2018年,国家义务教育质量监测云南省16个县的监测结果显示:小学四年级数学课周课时超过正常课时的

68%,初中阶段八年级数学课周课时超过正常课时的90.8%;小学四年级学校体育开课达标率为61.2%,到八年级,体育开课达标率只有38.7%。为了提高身体素质,经过多方调查研究论证,决定把中考体育分值从50分提高到100分。”一位云南省教育厅工作人员介绍。

体育考试一年一考,体育课时不会变化

云南省教育厅官方微信公众号表示,原来的中考体育分值为50分,九年级考一次就结束。改革后把中考体育分值提高到100分,并且把考试方式从三年一考变成一年一考。考虑到学生的个体差异,将之分为两种方式来考查:一是按照国家体质健康监测标准进行学生“体质健康监测”,这部分占60分的分值,对于学生个体差异没有太大影响;二是对技能和体能的考试,这部分占40分。新中考方案将三年成绩累加,作为中考体育成绩,并根据学生身心发育的特点和规律,暂且按初一20%、初二40%、初三40%的规律分配分值占比。

体育分值的调整,旨在促使学校、家长更加重视体育,更加关注孩子的健康

革后把中考体育分值提高到100分,并且把考试方式从三年一考变成一年一考。考虑到学生的个体差异,将之分为两种方式来考查:一是按照国家体质健康监测标准进行学生“体质健康监测”,这部分占60分的分值,对于学生个体差异没有太大影响;二是对技能和体能的考试,这部分占40分。新中考方案将三年成绩累加,作为中考体育成绩,并根据学生身心发育的特点和规律,暂且按初一20%、初二40%、初三40%的规律分配分值占比。

据介绍,体育分值增加不是为了培养专业的运动员。当前,体育课程经常被挤占,学生的健康状况堪忧。体育分值的调整,旨在促使学校、家长更加重视体育,更加关注孩子的健康,希望体育工作得到学校、家长和全社会的重视。按照国家课程方案的设置,体育分值的增加,不意味着体育课时、教师数量的变化,体育课时不会变化,体育教师不会增加,按照规定,所有科目必须开齐开足。

屈畅 蒋朔



中国地方都市报最具影响力十强

菏泽第一全媒体平台



植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

牡丹晚报“菏”您一起

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。
一座城,一张报,一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

订阅热线: 2020 全年定价260元/份

抢订热线: 5969500

牡丹区(乡镇): 13583009869 曹县: 3211639 定陶: 15964403676 单县: 4657316 东明: 18505308057 巨野: 18505303599
鄄城: 13678602571 郓城: 18805308929 成武: 15020257282 (各县区订阅牡丹晚报,以邮局政策为准)